



## СТАНОВИЩЕ

**Относно: Конкурс за „Професор“ по научна специалност „Селекция и семепроизводство на културните растения“, в професионално направление 6.1. Растениевъдство, обявен в ДВ, брой 84 от 25.10.2016 г. с единствен кандидат доцент д-р Нася Борисова Томлекова, от Институт по зеленчукови култури-Марица, Пловдив**

от доц. д-р Станислава Йорданова Грозева-Тилева, определена съгласно заповед № НП-07-46/23.12.2016 г., на Председателя на ССА-София и Заповед №НП-04-3/05.01.2017 г., от ВРИД Директор на Институт по зеленчукови култури-Марица, Пловдив за член на научното жури

### 1. Кратко описание на кандидата

Доц. д-р Томлекова е завършила висшето си образование в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Биологически факултет през 1988 год. Дисертационен труд на тема „Изследване на протеинови профили за установяване на генетичното разнообразие при обикновен фасул (*Phaseolus vulgaris* L.) в България“, успешно защитава през 2000 год., за което ѝ е присъдена образователната и научна степен „доктор“ по научна специалност 04.01.04 „Растениевъдство и биотехнологии“. Хабилитира се за старши научен сътрудник II ст. през 2008 год., по научна специалност 04.01.05 „Селекция и семепроизводство на културните растения“ (академична длъжност доцент от 2010 год.).

Доц. д-р Нася Томлекова работи в ИЗК „Марица“ от 1990 год., а от 2000 год. е създател и ръководител на лабораторията по „Молекулярна биология“ към Института. Има 28 години трудов стаж в областта на биотехнологиите и селекцията, от които 15 – научен стаж. В процеса на своето кариерно развитие д-р Н. Томлескова е провела 12 специализации и учебни курсове във водещи университети и институти от Белгия, Австрия, Израел, Германия, Люксембург и България, в областта на молекулно маркерната селекция, HPLS и MS спектрометрия, протеинови анализи. Експерт и консултант към МААЕ, с дейност свързана с подпомагане разработването на проекти, в страни, като Кот д'Ивоар, Намибия, Мавриций и Австрия. Рецензент на проекти към МЗХ и Agricultural and Agri-Food Canada, както и на многобройни публикации в научни списания. Главен редактор е в колектив на две книги, издателство Wageningen Academic Publisher, The Netherlands и съавтор в един учебник и едно учебно ръководство.

Член е на International Carotenoid Society, EUCARPIA, Съюз на учените и Научно технически съюз. Член е на редакционния борд на научно списание “Ratarstvo i povrtarstvo”.

Владее френски, испански, английски и руски език.

### 2. Общо описание на научната продукция

Научната продукция доц. д-р Н. Томлекова, обхваща 104 научни труда. От тях във връзка с дисертационния труд са 3 публикации, във връзка с конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ са 39 публикации, допълнителни публикации 9 и автореферат, които не подлежат на рецензиране. В конкурса за „професор“ са предоставени 52 научни труда. По моя преценка публикации с №13, 14, 31, 32, 46 и 47 са извън

